

# 瞄准互联网金融和民营金融 上海外滩提升服务金融创新功能

本报讯 记者杨学聪报道：有中国金融发源地之称的上海外滩，将脱胎换骨成为新金融高地。日前，外滩所在的黄浦区正式宣布在外滩金融集聚带建设以互联网金融和民营金融为主体的外滩金融创新试验区，并发布《黄浦区关于建设外滩金融创新试验区的十大举措》。

近年来，互联网金融和民营金融发展势头迅猛。此前，国内惟一获批筹建的互联网金融企业众安在线财产保险股份有限公司已确认将在黄浦开业。这是由阿

里巴巴、腾讯、中国平安联手设立的，保监会在批复文件中同意其开展“专业网络保险公司试点”、“不设分支机构”，被业内人士称为中国平安乃至整个保险业在互联网金融和民营金融上的一次“破冰”。与此同时，众多顶尖民营企业也已经在外滩设立了金融控股平台。

黄浦区代区长彭崧表示，《国务院办公厅关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》和上海市《关于促进改革创新的决定》均于近期发布，在金融支持实体经济、金融创新发展等方面给予了诸

多政策支持。为强化外滩金融集聚带服务金融创新的功能，黄浦区提出建设外滩金融创新试验区。试验区将以互联网金融和民营金融为主体，支持网上银行、网上保险、网上证券等互联网金融落户，支持各类信息技术公司和互联网企业和银行、保险、证券等机构的融合嫁接，支持有实力的民营企业加快产融结合，设立金融控股公司、财务公司或其他新型金融机构。目前，一些引起国内外广泛关注的互联网金融项目已表示了落户黄浦的意向。

从今年3月起，位于汉江南北两岸的老河口市、谷城县两地开展区域合作，携手共建“一江两岸”生态经济带——

# 湖北：汉江“河谷组群”显露雏形

本报记者 魏劲松 通讯员 杨戈 刘兵



今年3月，谷城县总投资16亿元的华润(谷城)风电项目在谷城正式签约。这是该县继引进韩国SK集团后，入驻的又一世界500强企业；打通两地交通瓶颈的316国道改线、302省道升级、303省道绕城公路、襄谷路改建、老宜高速建设等重点工程建设也在稳步推进中。

城市发展离不开产业支撑，一年来，河

谷两地通过资源整合和合作创新，推动两地产业对接和新城功能的跃升。

一块重达50公斤的铅块，经机器延压处理，变成一卷卷铅带，再经下一道生产流程，又变成一小块一小块电极板……7月12日，谷城县骆驼集团华中蓄电池有限公司的生产车间，记者见到繁忙的生产场景。骆驼蓄电池公司生产电极板的铅块，来自

老河口的湖北楚凯冶金有限公司。

破碎一分离一脱硫结晶一熔炼一提纯，记者在楚凯公司看到，废旧蓄电池经以上工序后，就能提炼出高纯度的还原铅、聚丙烯塑料颗粒、硫酸钠结晶等再生资源。楚凯公司生产部经理范昌贵介绍说，公司利用骆驼蓄电池的销售网络回收含铅废料和废铅酸蓄电池，作为再生铅和塑料的原材料，供应到骆驼蓄电池等企业。

“目前骆驼蓄电池有三分之一的再生铅由我们供应，这个比例将随着我们产能释放还将进一步扩大。”范昌贵对记者算了一笔账，使用废旧电池提炼的再生资源生产新的蓄电池，成本节约了近20%，污染也大大降低。

老河口市发改局局长席大寨告诉记者，谷城是“国家城市矿产示范基地”，循环经济年产值近百亿元，占全县生产总值的70%；而老河口是“国家区域性再生资源利用基地”，两地循环经济互补性很强。“1+1大于2，我们寄望依托两张‘国牌’，搭建更大的循环经济平台。”

资源整合、优势互补、错位发展。河谷两地正探索建立企业、项目跨行政区转移的利益协调和补偿机制，引导关联企业向特色园区集中，两地汽车及零部件产业、循环经济产业、纺织服装产业、农产品深加工等产业关联度和协作度越来越高。

万盟数控组合机床有限公司是老河口装备制造的龙头企业，如今老总王奎章有了新计划，在河谷新城开发区进行二期项目。“我们厂房所用的钢构来自谷城美亚达新型建材有限公司，我们的产品又被谷城的企业用于生产汽车零部件，老河口和谷城是‘你中有我，我中有你’。”

老河口东风创普专用汽车公司总经理胡晓明介绍说，“我们年产10000辆专用汽车。其中，中型卡车所用的车桥来自谷城，60%以上的蓄电池也来自谷城骆驼蓄电池。随着两地深度融合，以后的合作会越来越多。”

万，成为鄂西北一个跨地区的新兴增长极。”湖北省社会科学院副院长、研究员秦尊文表示，国家在关注长江干流经济带发展的同时，也应支持汉江经济带的开放、开发，实现汉江支流与长江干流的经济对接。

目前，三地共建“丹河谷”的共识已经形成。“丹河谷在线”开通不到半年，注册用户已过4万。今年1月，老河口市和谷城县党政考察团一起到丹江口市考察，三方决定共同搭建规划、交通、旅游、经济协作平台，共商重大合作项目，加快推进汉丹铁路电气化改造及延伸、316国道改线、302省道升级、汉江沿线综合整治开发等工程，实现共同发展、共同繁荣。

## 链接

# 汉江生态经济带期待“三人行”

随着“河谷组群”建设如火如荼，襄阳

市

市委副书记、老河口市委书记朱厚伦有了

更

大

的

梦

想

。

据朱厚伦介绍，“河谷组群”上游是南水北调中线工程水源区，下游是“引江济汉”工程区，均有相关的发展规划、项目投资和生态补偿，而汉江中段还是个空白，各自为政不利于地方经济可持续发展和汉江生态及水资源保护。“越是发展不够，越需要科学发展。”丹河谷”城市群建立后，可以进行资源整合、产业融合，共同增

强区域整体竞争实力。”

谷城县委书记艾文金认为，三地产业既有汽车零部件、农副产品加工等相同产业，也有各具特色的“绝活”和品牌，这既可以形成区域产业集群、延伸产业链，又可开展分工协作、完善价值链。

“丹河谷”组群是汉江经济带城镇密集地区，城区连绵成片后，面积有望超

过200平方公里，人口有望突破100万，成为鄂西北一个跨地区的新兴增长极。”湖北省社会科学院副院长、研究员秦尊文表示，国家在关注长江干流经济带发展的同时，也应支持汉江经济带的开放、开发，实现汉江支流与长江干流的经济对接。

目前，三地共建“丹河谷”的共识已经形成。“丹河谷在线”开通不到半年，注册用户已过4万。今年1月，老河口市和谷城县党政考察团一起到丹江口市考察，三方决定共同搭建规划、交通、旅游、经济协作平台，共商重大合作项目，加快推进汉丹铁路电气化改造及延伸、316国道改线、302省道升级、汉江沿线综合整治开发等工程，实现共同发展、共同繁荣。

“丹河谷”组群是汉江经济带城镇密集地区，城区连绵成片后，面积有望超

过200平方公里，人口有望突破100万，成为鄂西北一个跨地区的新兴增长极。”湖北省社会科学院副院长、研究员秦尊文表示，国家在关注长江干流经济带发展的同时，也应支持汉江经济带的开放、开发，实现汉江支流与长江干流的经济对接。

目前，三地共建“丹河谷”的共识已经形成。“丹河谷在线”开通不到半年，注册用户已过4万。今年1月，老河口市和谷城县党政考察团一起到丹江口市考察，三方决定共同搭建规划、交通、旅游、经济协作平台，共商重大合作项目，加快推进汉丹铁路电气化改造及延伸、316国道改线、302省道升级、汉江沿线综合整治开发等工程，实现共同发展、共同繁荣。



搭建平台制定政策

## 广东鼓励企业网上谋发展

本报讯 记者张建军报道：广东去年举办“广货网上行”活动既助推了广货网络交易额较快增长，又有力推动了企业上网“触电”谋发展。据统计，广货网上行活动开展至今年6月份，参与活动的电商平台、网上商城和广货网店共实现销售额2061.3亿元，同比增长24%，活动期间成交卖家会员数量达542.3万个，同比增长73.84%。

据介绍，为进一步推动企业上网“触电”，广货网上行活动从今年起将常态化开展，广东省财政今年将安排5000多万元对去年在广货网上行活动中表现良好的400多家企业给予奖励。同时，广东省政府今年还将投入2000万元专项资金鼓励中小微企业上网“触电”，并将设立与电子商务园区结合的电子商务风险投资基金，大力支持电子商务企业创新发展。

据悉，今年广货网上行活动的主要内容将包括举办“广货网上行”成果展、推动活动官网和官微功能提升、大力支持各类市场主体参与活动、加大力度推动企业上网“触电”、举办电子商务大讲堂、加强与战略合作机构的合作，以及加强网购市场诚信体系建设等。

## 入驻产业示范园

### 宁夏承接东部纺织产业项目

本报银川7月25日电 记者拓兆兵 许凌报道：宁夏生态纺织产业示范园区今天迎来了承接东部产业转移的首个大型纺织类项目，山东如意集团投资74.38亿元建设30万吨高档纱线、2万吨高档纺精梳纱线、1亿米高档面料和3000万件高档服装纺织项目。该项目达产后，可实现年产值113亿元，用工7000多人，极大地带动当地经济发展和促进就业。

宁夏生态纺织产业示范园区位于银川市贺兰县，是国家发改委批准成立的西部地区承接东部产业转移的示范园区，占地4.5万亩，计划总投资1289亿元，是集化工、纺织、服装、装饰产品等上下游产业为一体的全新现代化生态环保集约型纺织工业基地，具有土地、能源、原材料和劳动力优势。

## 保障企业高成长性

### 海南确定国家知识产权试点园区

本报海口7月25日电 记者何伟报道：国家知识产权局今天正式确定海口国家高新区为海南省首个国家知识产权试点园区。

据悉，海口国家高新区聚集了海南全省64%的国家火炬计划重点高新技术企业、海口全市40%的高新技术企业和海口市近60%的创新型企业和80%的研发机构与工程技术中心。今年前5个月，高新区30多家医药企业共申请专利54件。其中发明专利30件，获得授权专利73件。

海口国家高新区计划到2016年，建立起较为完善的知识产权管理体系、服务体系和运行机制。将知识产权作为衡量企业创新能力的重要指标纳入综合考察范围，作为企业入驻美安科技新城、绿科园和孵化中心的必要条件，以此保障入园企业的高成长性和核心竞争力。

## 像搭积木一样建住宅

### 南宁试点推广建筑部品化

本报讯 记者周晓骏 童政从广西南宁市城乡建委获悉：南宁市将试点推动住宅建设部品化，今年将强制推广技术成熟的预制检查井、预制化粪池部件等建筑部品。

部品化是建筑工业一个崭新的主流技术发展潮流。南宁市建管处建材站负责人对记者说，部品化就是运用现代化的工业生产技术将柱、梁、墙、板、屋盖甚至是整体卫生间、整体厨房等建筑构件、部件实现工厂化预制生产，使之能达到运输至建筑施工现场进行“搭积木”的简捷化的装配安装来完成建筑工程。今年南宁将强制推广技术成熟的预制检查井、预制化粪池部件等建筑部品。建筑部品化可以减少分部施工造成的通病，市政道路建设过程中使用的预制检查井可以减少渗漏等建筑通病。

南宁市将鼓励和逐步引导设计部门、构件生产企业、建筑施工方开展对住宅建筑部品技术的学习、标准研究和工程实践，将出台相应的优惠制度，协调解决技术、资金与人才配置，扶持和引导有实力、有意愿的本土企业进行技术改造。

## 依托综合保税区平台

### 西部首个文化保税项目落户西安

本报讯 记者张毅报道：近日，由西安国际港务区管委会与陕西文化产业投资控股(集团)有限公司共同筹建的西部地区首个文化保税中心——“陕西国际文化贸易基地”落户西安综合保税区。

在省市有关部门的大力支持下，西安国际港务区与陕文投集团将充分利用西安综合保税区平台，根据“在西安综合保税区内设立文化产业基地，让文化产业享受保税政策优惠”的实施路径，积极推进两头在外模式，打造集文化仓储、文化加工、展览展示、文化交易为一体的“陕西文化产业保税园区暨陕西国际文化贸易基地”。

据了解，所谓文化保税区即依托保税区平台，将国际贸易中针对普通商品的保税政策及通行做法运用在文化领域，并根据文化产品创意、设计、生产、存储、销售特点进行政策资源整合和制度创新，形成适应精神产品生产规律、促进文化对外贸易的专门保税形态。



实施项目带动 提升新兴产业 培育科技企业

# 贵阳高新区：高端装备制造有效驱动经济增长

本报讯 记者吴秉泽报道：记者近日在贵州航宇科技发展有限公司的锻造车间看到，技术工人正在操作台上铸造环形件，机器轰鸣，忙碌而有序。

该公司副总经理刘朝辉告诉记者：“不要小看这些环形件，可为企业发展立了大功。”据了解，今年上半年，该公司完成产值1.2亿元，同比增长一倍，其产品覆盖航空、航天、风能发电装备制造、石油化工、船舶等领域，部分产品还出口欧美地区。

航宇科技只是贵阳国家高新区众多快

速发展的高端装备制造企业之一。

近年来，贵阳国家高新区抢抓“三线企业”调整、搬迁的机遇，依托航空产业基地，大力发展高端装备制造业，初步形成了以航空装备为主、社会通用性装备为辅的产业体系，装备制造业成为该区的主导产业之一。

目前，该区已聚集了中航、法国斯奈克玛、贵州航天林泉电机等龙头企业和一批上下游配套企业，形成了相对完整的产业链，高端装备制造产业基地渐成规模。去年，该区高端装备制造业的产值占工业总产值的34.9%，成为经济增长的强劲引擎。

策(试行)》，重点从产业化扶持、财税奖励、创新扶持、人才鼓励等4个方面，推进高端装备制造产业发展。

目前，贵阳国家高新区正按照“发展高科技，实现产业化”的思路，重点实施重大项目带动、新兴产业提升和科技企业培育等三项计划，推动高端装备制造业快速发展。该区负责人表示，将继续坚持创新引领、政策驱动、聚集发展的理念，加快建设民用航空培训基地、新能源汽车产业基地，力争到2015年装备制造业实现产值350亿元。